/ Annales concours audioprothésiste : Toulouse 2017

FACULTE DE MEDECINE TOULOUSE - RANGUEIL

CONCOURS D’ENTREE

EN 1ERE ANNEE D’AUDIOPROTHESE

Vendredi 17 Février 2017 de 09h30 a 11h30

DUREE : 2 heures

PHYSIQUE

40 QCM sans patron de réponse

Le sujet comporte 8 pages (dont la page de garde)

Vous devez indiquer pour chaqueitem si la réponse est vraie (cocher la case du haut)
ou bien si la réponse est fausse (cocher la case du bas)

Correction avec points négatifs :
Réponse juste : + 0.1 point/item
Réponse fausse : - 0.1 point /item

- Pas de réponse : 0 point/item
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Données : acce]erahon de Ia pesanteur a Ia surface de Ia Terre : g m ms” El}e pourra étre
arrondie & 10 ms™ pour certaines ?Ephcatmns

Sujet 1 : caractéristiques et propriétésides ondes
1. Une onde sinusoidale pr@f_ﬁésswe fonction des variables (x, #), a pour expression y(f) =5
sin(10wt — 27x), la perturbation y, ainsi que les variables (x, 7) étant exprimées dans les
unités physiques S/ Ea ¢ 'ﬁ&'ité de I'onde est de 5 ms™. L’amplitude de 'onde vaut alors

A. 5mm. o N b=
B. S5cm. e 4~

C. 5dm. O
~D. 5m. y C
-E. Skm. -5 (D
O |>

2. On considére la meEE.o de progressive et donc la méme expression que dans la question

précédente. La pen‘“a;de xﬁ?orelle de Ponde vaut
A. 100 ms. U t W
B. 200 ms. O e 2
C. 01s i) ',_."
D. 0,2s. - 4
E. 1s. D |m
3. Toujours avec la éﬁae onde progressive et donc la méme expression, la longueur d’onde
spatiale vaut 0Q S
A. lm. O 0
B. 2m. ~+ |3
D. 4m. (D~ I oy
E. 5m. ) —
QU M

. sinusoidale. (D

Une onde périodique est une onde

A O

B. dont’amplitudelest p iquement identique.
C

D

E

. alaquelle on pe?ssohﬁ une fréquence.

. alaquelle on peut'associer une phase a I’origine.
. qui se propage ayec la célérité de la lumiére dans le vide.
~ (D>
5. Une onde sonore esane onde

A. sinusoidale.  —yv U0
de type €lectromagnétique.
qui se propage ayec la célérité de la lumiére dans le vide.
qui se propage avee la célérité du son.
dont la fréquence se sihié dans le domaine audible.
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6. Les ultrasons sont earactérisés par des fréquences

inférieures a 20kHz.
supérieures a 20kHz.
inférieures a 20Hz.
inférieures a 1 kHz.
non audibles par un norme-entendant.
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10.

La hauteur d’un son pur est une caractéristique qui dépend
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Le phénoméne de diffr
. qui ne concerfné qus
. qui concernéles ony

A
B
C.
D
E

Le phénoméne d’inter
A. qui reléve de(Poptiqli® ondulatoire.

W0 W

Ll
A
B.
c
D
E

. qui reléve delbptic

. a été découvertpar

de sa fréquence.

de son amplitude.
de sa phase a |'orig
de sa célérités

de sa période,—

qui reléve de Toptit

qui nécessite_que

O
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raction est un phénoméne

> 16s ondes lumineuses.

' lumineuses.

e géométrique.

g1 ondulatoire.

laylongueur d’onde du rayonnement incident soit comparable aux

dimensions *ouverture diffractante.

qui nécessiteﬁu" ma
qui nécessite a0 ma

(Fy
férence est un phénoméne

' une ouverture placée entre la source et 1'écran.
ins deux ouvertures placées entre la source et Iécran.

qui nécessite moins-trois ouvertures placées entre la source et I’écran.
qui peut avoir tieu sans qu’il y ait diffraction.
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. ades applications

™
A Nobel.

lpi_)édecine.

a des applications }m’“ﬁ}écaniquc.

. a des applications enastrophysique.

est lié au décalage de fréquence d'une onde, observé entre I'émission et la réception quand

la distance émette
D

Sujet 2 : temps, mouvenent et
11. Un automobiliste-parcourt d’abord 30 km vers I'est, puis 40 km vers le nord. Par

12.

=
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rapport a son
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50 km.
60 km.
70 km.
89 km.

doyllo

écepteur varie dans le temps.

olution

point de-départ, il se trouve a vol d’oiseau a
40km. ~ Ho
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Un train de marchandises roule initialement 4 60 kmh™ pendant 31 minutes, puis a 30

kmh" pendantiles 1
estantes. La vitesse
¥ ; s ntes _T:%'s

B

C.
D. 60,00 km h™.
E.

10,00 ms™ ..

42,50 km b,
16,67ms’.;

18,06 ms™.

ninutes suivantes et enfin 4 70 kmh™ pendant les 42 minutes
enne du train sur ’ensemble du parcours est de
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14.

16.

17.

18.

Un bbbjs_IEjigli_‘_"’a une facifﬁ]f%ra_tiqm @_ﬁmme ¢ 2 'ms” en Pa_r’t_ant de la position repos. La

vitesse de glissement apres 5 s est de
lms™.

2,5ms’”.

S5ms’.
7,5ms’.
10ms”.

Mo 0w

Un piéton courf & une vitesse maximale de 6 ms™ pour attraper un bus arrété 3 un feu
rouge. Quand il'ést 2 25 m du bus, le feu change et le bus accélére uniformément 4 1 ms™.
Le piéton nepeut pas rattraper le bus.

Le piéton est4 une distance de 7 m quand il est le plus proche du bus.

Le piéton doit parcotirir 15 m pour attraper le bus.

Le piéton doit.parcourir 20 m pour attraper le bus.

Le piéton doityparcourir 25 m pour attraper le bus.

MmoOOwp

. Un train 4 démarre avec une accélération constante de 1 ms™, Aprés avoir parcouru une

distance de 800 m; ceé frain croise un train B qui roule 2 vitesse constante v, = 108 kmh™.
Un observateur-placé en téte du train A4 voit passer B devant lui pendant Az =3 s. La
longueur du train B estde

14,5 m.

64,5 m.

114,5 m.

164.5 m.

2145 m.

monwp

Une pierre tombe du bord d’un toit. L’intervalle de temps qu’elle met pour chuter de
4,9 27,9 m est de

0,09 s.

0,18s.

0,27 s.

0,36s.

0,45 s.

moOwp

Un objet glisse sans frottement sur un support sous I’action d’une force constante. Au
cours d’un premier essai et pendant un intervalle de temps de 0,3 s, la vitesse passe de
0,2 2 0,4 ms™”. Lers d’un second essai et pendant le méme intervalle de temps mais avec
une autre force constante, la vitesse passe alors de 0,5 3 0,8 ms™. Le rapport d’intensité
de la seconde foree sur la premiére vaut

0,66. @ '

1,00. '

1,50.

3,00.

6,00.

Moo

Une automobile, de vitesse initiale 60 kmh™, est de masse 1500 kg. Quand elle freine avec
une décélération constante, elle s’arréte en 1,2 minute. La force appliquée est de

50 N.

150 N.

250 N.

350 N.

450 N.

Mo 0w



..25. Un_cible.tire une c%lbine-m&é;s le sommet d’une montagne avec une force de 4000 N, a la
“vitesse de S me’ I faut 5-mn-a-la-cabine pour-atteindre le sommet. Le travail effectué
pour monter la cabine en haut de Ia montagne vaut

A. 3x10°7.
B. 4x10°7.
C. 5x10°7.
D. 6x10°4.
E. 7x10%J.

26. Une forceé_de 10.N s’exerce sur un corps de 2 kg initialement au repos sur un plan
horizontal et sans frottement. Le corps franchit 3 m pendant qu’il est soumis & cette
force. Lé fravail effectué vaut

2017

2573. 1

30 7.

351

4017.

mMU0®p

27. Dans la m@me configuration ‘expérimentale que dans la question précédente, la vitesse
finale du corps vaut

3.5 m3".

40mg.

45ms" .

5,0 mys.

5,5 ms.

MY oW

28. Dans un mouvement circulaire uniforme, on a
— A. une vitesse cOnstante.
o B. une vitesse croissante.
= C. une accélération nulle.
« D. une accélérafion constante.
o E. une a¢célération croissante.

29. La période'de révolution —supposée circulaire- de la lune autour de la Terre est de 28
jours. La période d’un satellite dont le rayon de I'orbite serait le quart de celui de
I’orbite lunaire serait de

0.5 jour:

1,5 jour,

25 jO'&PS;-

3.5 jours.

4.5 jouts.

Mo oW

30. Dans une-configuration identique a la question précédente, le rapport de la vitesse du
satellite a celle de Ia lune vaut
A, 2. i
B. 1.
C. 0,5.
D. 0,25.
E: '0,125.



19 Une quantite de mouvement peut efre exprimee en
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21.

22.

23.

24.

. Une balle de 10 g, firée

MY OW>

Kgms'.
Kg'ms.
. Kgm™s.
D. Kg"? ', avec] I'uni

E. Kg'? 7", avecllun
C
nt

sable sur 20 cm
supposée constant

e

A. 1800N.

B. 18000 N. -
C. 130000 N. g
D. 1800000 N. e
E. 18000000N.

V)
Un chariot de 150‘@; 1
butoir fixe placé ﬂ

chariot pour s 1mqt9blh
A. —300gm s ~

B. +300gms” D
C. —30Kgcem s'l.—1
D. —300Kgcem s
E. +30Kgems'()

',—r
= o

La force qui agit sar un

@)
O

14.d’énergie.
IE;H énergie.

“"un fusil, file a 850 ms”. Elle pénétre ensuite dans un sac de
@tre stoppée. La force exercée par le sable sur la balle et

st de~,

EERIVE]

otile sur une voie 4 20 cms” jusqu’au moment ot il heurte un
xtrémité de la voie. La variation de quantité de mouvement du
%en 0,1 s vaut

}UE?/.JJ

ps de 10 kg est donnée en module par ’expression F=

g

(10 +27), avec t ex'pmmé en secondes. La variation de quantité de mouvement au bout de
4 s vaut ~ QD I
A -56kgms’ T |
B. +56kgms'i. D |~
C. —56gms’ C ®)
D. —56gkms™. —+ |
E. +56kgkms‘f'D =
00
Une energle geneﬁ}eml.ptgxpnmée en J, est homogeéne a la combinaison ST :
A. Kg m ~
7 r"*' (D
B. Kg’ms” —_ (N
5 —
C. Kg’m?s. o o
D. Kefms?: = |
E. Kg&m’s. i L
f_'!'
— O

Deux parachuns&, de masses respectives 60 et 80 kg, sont équipés du méme

parachute pesant ;’g kg.
0,69.
0,79.
0,89.
0,99.
1,09.

Le rapport de leur vitesse de chute vaut
O
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25 ti un abine vers le s e ne nkén avec une force de 4000 N, a la

vitesse de 5 ms . Il faut 5 mn 2 la cabine pour atteindre le sommet. Le travail effectué
pour monter la cabine en haut de la montagne vaut
(

A. 3x10°7.

B. 4x10°7. O

C. 5x10°7. =

D. 6x10°J. Q | A

E. 7x10°J. C |
o |

(D
26, Une force de 10 _’ezéqﬁs__e sur un corps de 2 kg initialement au repos sur un plan
horizontal et sans frottement. Le corps franchit 3 m pendant qu’il est soumis a cette

force. Le travail effectué Fmit

A. 2017, (L
B. 251. S -
C. 301 — |0}
D. 351 D- r;
E. 407 A le

-
——

27. Dans la méme cuﬁﬁgumﬁén ‘expérimentale que dans la question précédente, la vitesse

finale du corps vaut D
A. 35ms’. ¢ >
B. 40m S-I. (D —_— '
C. 45m st —

D. 50ms’. UG I~
E. 55ms". O |

a—— —
28. Dans un mouvement circulaire uniforme, on a
~ A. une vitesse constante; ()
4 B. une vitesse croissante.
= C. une accélérationnulle. -
« D. une accélération-constante.
a E. une accélératio “croi_ss’@te.
— -
29. La période de ré@uﬁén’}supposée circulaire- de la lune autour de la Terre est de 28
jours. La période d’un ﬁitellite dont le rayon de Porbite serait le quart de celui de
I’orbite lunaire sey:it de -

A. 0,5 jour. - \ W

B. 1,5jour. ~+ |(D

C. 2,5 jours. = |V

D. 3,5 jours. O |

E. 4,5jours. G (T
ot

30. Dans une conﬂgm;_at'ion {;\denﬁque a la question précédente, le rapport de la vitesse du
satellite & celle de TaTunie yaut
tu —

A 2. { :
B. 1. ﬁ
C. 05. —:
D.. 0,25 S
E. 0,125. A
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33.

34.

35.

Si on déconvrait une gtitg'ﬁ@@w dont'la distahce au Soleil était de huit fois celle de la
Terre, sa période de révolution autour dirSeleil-vaudrait - :

A. 19 ans,
B. 20 ans.
C. 21 ans.
D. 22 ans.
E. 23 ans.
Deux corps de masse s et #ip-ont la méme énergie cinétique et se déplacent dans le

méme sens. Les distances)franchies pour s’arréter s’ils sont soumis 2 la méme force de
freinage sont

A. identiques.

B. dans le rapport des masses.|

C. dans le rapport des énergies cinétiques.

D. dans le rapport des vitesses:

E. dans le rapport des carrés des vitesses.

Un ressort élastique linéaire est raccourci de 0,2 m par une force de 20 N. La constante
de raideur du ressort vaut

A. 40Nm”.

B. 60Nm”.

C. 80Nm".

D. 100Nm".

E. 120Nm".

Pour le méme ressort-qu’d-la question précédente, soumis a la méme contrainte,

I’équation de I’énergie_potentielle emmagasinée en fonction d’un raccourcissement x
donné vaut (en J) :

A. 50x.
B. 50x°.
C. 50%.
D. 50%%
E. 2500x%.

Un homme de 70 kg grimpa ¢n haut d’une corde de 5 m. Son accroissement d’énergie
potentielle est de

A. 340017,
B. 34501].
C. 350017.
Br, 33503,
E. 36001.

. Une balle de 0,1 kg est fancée@u sommet d’un batiment de 10m avec une vitesse verticale
dirigée vers le haut. L’altitude maximale atteinte par la balle est d’environ
A. 2m. 1 '

B. 5m.

C. 10m.
D. 15m.
E. 20m.
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37. Un ressort linéaire dont la constante de raideur est de 40 Nm™ est suspendu
verticalement et supporte une masse de 800 g. Cette derniére est abaissée de 15 cm puis
lichée. Par rappo position d*équilibre du ressort, la masse

A. descendde 15 ¢
B. monte de 15 cm
C. descend d&20 :
D. monte de 20-cm. (1
E. restela olrelle étditinitialement.
(¥p)
38. La relativité-lﬁtre ite
A. est associée.au d’A. Einstein.
B. assigne unTble afsiculier 4 la célérité de la lumiére dans le vide.
C. concemne lesiréférentiels accélérés les uns par rapport aux autres.
D. implique uné congraction des longueurs dans le référentiel au repos.
Vv E.

implique ?co ntraction des durées dans le référentiel au repos.

Sujet 3 : énergie, matigs:'et ra—y;nnement
39. Lelaser: + |(D
émet forcé@ent dela lumiére visible.
est basé sur I’émission spontanée.
a des pro;:g}tés orte monochromaticite.
émet de i eu directive.
a des applieatio 5 médecine.

monowy

~
40. Les ondes deyﬁ
. ont été déwy par A. Einstein.

Le

A

B. sont associ€es a ‘nom du physicien frangais L. de Broglie
C

D

E

. illustrent & du '@nde-parﬁcule.
. concerneit les objets macroscopiques de la vie quotidienne.
. relévent d@mdl}d’e quantique.
C 10
o |=
D |
JQ
O [m.
—~+ |
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